

## 传承 (连载1)

驱车从寿县出,一路向南来到安丰塘畔,满塘细浪,阳光透过车窗刚好投印在小鲍的脸上,她脸色微微泛红,在阳光的照耀下,此时又显得稚嫩。

她目光又有些悠远,回忆起公安学院的两年时光,同学们的欢声笑语和教官严厉的眼光,她的嘴角有些许笑意,但又一瞬间消失不见。两年的警校生活让她拥有了不一样的青春岁月,毕业那一刻,想着过去的种种美好和对公安工作的憧憬,小鲍踏上了寿县这片承载古老文明的土地……

车辆一路疾驰,奔向安丰塘派出所,一路上小鲍清晰地感受到熟悉的城市生活,好像离自己越来越远。“你在考编前是学什么专业的,是哪个大学毕业的?”一个温和的声音从主驾驶位传

来,打破了小鲍对大学生活的美好回忆。她谨慎中又略带娇羞地回答。这突如其来的问答让小鲍有点不适应,但想到自己将要从一个懵懂无知的青年蜕变成忠诚可靠的新时代警官,这是必经的一步,她又试着接受。如今一切貌似即将结束,但其实一切才正准备开始。

“这边是办公区,一会我带你去宿舍,我也是六安,来安丰塘工作5年了……”“咦,竟然还能遇到老乡,运气不错”小鲍心里暗自嘀咕。走进派出所,胡师兄神采奕奕地向她介绍这里的一切,同事小夏也是忙着把小鲍的行李搬向生活区。

这里虽然没有高楼大厦,但可以看得出来胡师兄很喜欢这个“家”。来到后院,映入眼帘的是一片菜园地和一排平

房,小鲍面露惊讶。“这里是我们的宿舍,我们所没有女同志,以前都住在办公楼上面,今年才挪了窝,这些平房还是新盖的呢。看这间就是留给你的。”胡师兄指着最靠近菜园地的一间平房慢悠悠地说道。宿舍不大,有10平方米左右的样子,是个单间,里面摆着一张床、一个柜子,一张桌子。简单地放好行李,小鲍跟着师兄来到了户籍室——这个以后自己要“大展拳脚”的地方。师兄笑着和忙碌中的同事打招呼、向小鲍介绍着户籍室里的同事,墙上还挂着“最佳窗口服务”字样的闪亮铜牌,“我要尽自己最大努力,不能让荣誉在我这断了传承”——一个念头在小鲍心头闪过。

寿县公安局三觉派出所 鲍旭



绘画 (市公安局情指中心 陈咏梅)



## 坚守

市公安特警支队 王钰 摄



扇面书法 (蔡家岗派出所 高玉宝)

## 免费的礼物 (小小说)

“喂,您好,请问是王女士吗?是这样的,本次来电是为了感谢您长期以来对我们电商平台的支持,我们商家特意给您准备一份小礼物,礼物是免费的,直接邮寄给您,您看您玉兰大道的地址可以正常收发货吗?可以吧?那好,感谢您的接听,再见。”

电话这头,一名男青年拽掉箍在头上的耳机,提笔在一张写满个人信息的纸质表格上画了个对勾,嘴角露出了一丝愉悦的笑容。

休息片刻之后,他重新戴上耳机,准备将下一页尚未做任何标记的手机号码输入相关软件中。就在他用鼠标点击“拨打”键时,防盗门猛然间被推开了,一阵凉风,他身体本能地转头一看,充斥着整个房间的红蓝光让他顿时如霜打的茄子瘫软在了椅子上……

审讯室房顶的挂灯,射出淡黄色的光锥,将端坐在椅子上的青年笼罩其中。

“你们整个团伙都被我们抓了,具体做了什么事能不能说说?”民警的开场白,让青年一惊。

之前从城中村里被带出时,看到自己和三个同伙分别上了不同的警车,他就已经明白,警

方若不是掌握了十足的证据,不可能将他们一网打尽,作为组局者,他更清楚,就算他不说,他招来的那几个同伙也会将他供出。他注视着对面坐着的那两位胸有成竹的警官,心理防线渐渐崩塌。

审讯民警翻开卷宗:“‘送货’多久了?”

听见“送货”两个字,青年眼皮一跳,民警似乎早已料到他会是这个反应,点了点头继续道:“既然听出我们说的是你们的行话,那就不要藏着掖着了,个人信息从哪里来的?货是怎么送的,每笔收益多少,把这些前因后果都详细讲一遍。”

青年残存的最后一点侥幸心理也被击灭,他纠结了一会儿,最终回道:“个人信息是上家发给我们的,涵盖有手机号、姓名和地址,但是这些信息并非全部真实,所以需要冒充客服逐一拨回去进行核实。打通电话后,正确的信息我们会打勾,错误的打叉。”

见他不再说话,民警举起之前从青年桌上找到的话术本,在“礼物”两个字上点了点:“还有呢?”

青年顿了顿,继续道:“当然,打通电话只是第一步,随后,上家会按照我们核实过的信息

逐人发一些不值钱的小礼物,这样就可以通过物流信息追踪到对方收发货的情况,以此来确定信息的准确性。每核实一条,上家会根据行情给我们3到5元的提成,比起上家,我们就是打工的,赚的是辛苦钱,好像也没犯多大的法。”

“没犯多大的法?”民警一拍审讯桌:“按定性,你们是侵犯公民个人信息罪,据我们警方调查,你们在短短几个月时间非法获利数十万元,而被你们核实后的这数万条信息,最终都流向了诈骗团伙手中,成为他们的诈骗利器,你们邮寄出的每一份小礼物,都是射向无辜群众的子弹,你们考虑过吗?你还觉得自己没犯多大法?”质问声振聋发聩,青年低头看向地面沉默不语。

审讯结束,民警将一份带有公民个人信息的U盘送到了反诈中心,办理完交接手续后,繁忙的话务厅内接连传来了反诈民警的对话:“您好,是王女士吗?我们是市公安局反诈中心的民警,若您在今后的工作生活中遇到陌生电话要求您转账汇款,说明您可能正在遭遇电信网络诈骗,此时请立即拨打反诈专线96110,我们警方将竭诚守护好您的钱袋子,谨防被骗……”

田家庵分局 梁森森



国画 (开发区分局 王芳)